

Работа участника ежегодного конкурса литературных работ

«Письмо в прошлое»-2014

«Письмо моему погибшему деду»

Когда перед тобой лежит белый лист бумаги, на котором наверное, хочется встав в красивую позу и написать красивую фразу обращения к своему деду, не пришедшему с войны. «Что и как мол вы? И как мы выглядим из глубины прошедшего, так ли мы ведем себя? За это ли вы погибали?»

И самому пафосно ответить за дедов: «Мы погибли, чтобы не было глобализации на земном шаре, чтобы вы были счастливы...?». Но как на бумаге мне современнику дел сегодняшних, описать вопль души, или где слова, что могут выразить, как кровью обливается сердце от действительности. Война...! Это грязь, боль, кровь. Это смерть, предательство, утраты. Прежде всего, низкий поклон любому, кто хоть раз ходил в атаку и остался жив, кто получил пулю на вздохе, так и не познав любви женщины, рождения детей, счастья от самого познания цены жизни. Нужно ли нам обращаться к тем, кто с этих полей не пришли. Задавать им вопросы для того, чтобы самим и ответить. Они ушли и не вернулись, и не ответят. Они сделали своё дело! Защитили нас, многие даже не успев стать взрослыми. Вопрос задавать нужно нам, что делаем мы, чтобы не было войны? Что оставим мы после себя? Почему церквей всё больше, а духовности всё меньше?

Не заповеди Христа «Ни убий, ни укради, почитай истину»..., на первом месте не то, что делает душу чистой, а экономика и финансовое благополучие... Золотой телец завладел людьми! Молодежь делают жестокой, циничной, расчетливой. Ценность человека меряется по цене или длине его автомобиля. Сила государства начинается с количества грамотных женщин и здоровых детей, разве не за это бросались фронтовики под танки, горели в самолетах, падали за станками в голодные обмороки.

ВЫ ВЕРИЛИ и погибали, зная, что хороших людей больше, и что правда всегда победит. Но необходимо ей помогать.

ВЫ ЗНАЛИ – человека нельзя освободить внешне больше, чем он свободен внутри.

ВЫ ЛЮБИЛИ жизнь, но дарили её своим потомкам – нам, чтобы были лучше, красивей и счастливей. И на вопрос своему погибшему деду о нас, ответ, я думаю, прост: «Хотят ли русские войны? Спросите вы у тишины!»

Спросите вы у тех солдат, что под березами лежат. И вы тогда понять должны – хотят ли русские войны!»

Здравствуй, дед!

Или, как нужно в таких случаях обращаться к человеку, которого никогда не видел и он уже не жив. Низкий поклон тебе за то, что я на этом свете есть! Уходя на тот кровавый фронт, под танки Курской дуги, ты наверняка уже знал, что моё счастье и право на жизнь зависит от тебя. И ты не жалел себя потому, что за

твоей спиной , под твоей защитой был уже я, и бабушка с сыновьями, дочерьми, за твоей спиной мать, а мать- это и есть Родина.

Где ты лежишь, дед? Под каким обелиском? Под стеллой неизвестного солдата или в той братской могиле, которую ещё не нашли. Для меня, своего внука, ты везде – под фанерной звездой или мраморной плитой, под чистым звездным небом на чужой стороне, не оплаканный слезами близких. Дед, не пришлось тебе тормозить меня, тешить мудрыми сказками... Ты сам был для меня былинным богатырем, мастером на всякие штучки, оберегом от бед и злых людей. Глядя на твоё фото, с самых первых моих дней ты был уже моим дедом-героем, на которого я хотел быть похожим. В детских играх я был, как и ты, пулеметчиком или танкистом, летчиком, но обязательно в экипаже с тобой – моим дедом. Ты не вернулся, но ты – это я, и жизнь продолжается. И горе тому, кто захочет её прервать. На место твоё к пулемету встану, и другой мальчишка поклонится у обелиска и жизнь продолжится. Ведь Родина- мать! А мать должна кормить грудью своё дитя, не боясь никого – потому что был дед у неё, потому что есть я у неё.

Что я спросил бы у своего погибшего деда? Ответ, я так думаю, прост.

«Да, мы умеем воевать, но не хотим, чтобы опять солдаты падали в бою на землю грешную свою!»

*Ваганов Михаил Михайлович,
начальник охраны , 55 лет*